
Referat fra bestyrelsesmøde i HF Skovlunden  
Tid: tirsdag d. 22/4-25 kl. 16.30  
Sted: Mødet afholdes i foreningshuset 
Deltagere: Dorte Stagis (109), Anders Stagis (12), Helle Højholdt (78), Steen Grønholm Thomsen (8) og 
Elenore Petersen (13)  
Fraværende: Poul Fasdal (Have 24) 
Referent: Elenore Petersen 

  

1. Godkendelse af referat med underskrift fra d. 1/4-25 og dagsorden for aftenens møde. Det 

drøftes om underskrift af referater er nødvendige. Vi fastholder proceduren. 

 

2. Beretninger fra Elenore : Skilte: Elenore har lavet aftale med Hans (Have 95) om at få sat 

de nye skilte op midt maj måned. Vi støber med siet stabilt grus. Hans har si, skruemaskine 

og Anders Stagis har særlig skovl til at grave hullerne. Hans og Elenore aftaler en dato. 

Anders foreslår en hverdags aften og han vil evt. også kunne hjælpe og mener at der nok 

findes flere, som bor i haverne, som kan lokkes til at hjælpe. Overdragelse have 43: Kort 

orientering om processen med overdragelse af have 43 til arvinger, inkl. de juridiske 

aspekter med særlig dispensation til at vurdere huset trods manglende ibrugtagningsattest. 

Byggeudvalg og vurderingsudvalg er orienteret. Kredsen har hjulpet med udfærdigelse af 

dispensation til vurdering på et særligt dokument. Tryg opgradering af ansvarsforsikring: 

Elenore orienterer om at ansvarsforsikringen ved Tryg er udvidet, således at den nu også 

dækker hele HF´s matrikel herunder de to bevaringsværdige træer ved indkørsel 1., som vi 

har ansvaret for. Prisen er steget med ca. 1700 kr. p.a. Peder Dich (træplejer) har tilsendt en 

plejeplan for de to bevaringsværdige træer som vi skal føre tilsyn med. Aftalen er at Peder 

tilser træerne hver tredje år (første gang september 2025) og vi skal så føre tilsyn jf. 

plejeplanen de to efterfølgende år og dokumentere tilsynet med foto af træerne og 

underskrift. Plejeplanen fremsendes til Tryg. Vi skulle med denne ordning gerne sikre at 

træerne ikke er til fare for personer eller materiel. DR på besøg: DR tv har været forbi og 

lavet en fint indslag til TV. Det blev bragt med vejret onsdag d. 2/4 kl. ca. 18.55 og vil kunne 

ses på DR Tv. Artikel i Aarhus Stiftstidene: udgav en lille artikel om indbrud i 

haveforeningen. Der er enkelte elementer i artiklen, som Elenore ikke har udtalt, 

forklaringen kan være at telefonforbindelsen, hvormed interviewet foregik var dårlig. Ved 

et evt. andet interview i fremtiden, vil det være en god ide at bede og mulighed for at 

gennemlæse og godkende inden udgivelse. Veri Sure: Bestyrelsen er blevet kontaktet af 

Lene (Have 41) med et forslag om at overveje evt. hjælp fra Veri Sure, som bla. tilbyder 

overvågning. Firmaet tilbyder individuelle løsninger og bestyrelsen mener at det skal være 

op til den enkelte, hvorfor vi ikke ”reklamerer” – det har firmaet selv sørget for på en tavle i 

vindfanget ved Foreningshuset. 

 

 



3. Forventningsafstemning mht. korrespondance og svar pr. mail samt deadline for 

udsendelse af dagsorden, herunder svar/svar alle. Selvom vi gerne vil undgå at spamme 

hinanden og mindske unødvendigt arbejde, så kan det være svært at vide om en besked er 

modtaget. Det kan også være fint at kende til de andres holdninger. Vi bliver enige om at vi 

”svarer alle” når vi mailer undtagen når det drejer sig om bestilling af mad. Man kan svare 

kort med ”ingen kommentarer”, ”læst og ok” eller lignende. Deadline for udsendelse at 

materiale behøver ikke at være lang – dagen inden møde er OK. 

 

4. Tyverier – en præventiv plan for den kommende vinter. De fire undersøgte tiltag; 

”vinterbeboelse”, bomme, vagtfirma og overvågning drøftes. Vi når frem til at 

haveforeningens huse kan sammenlignes med sommer- fritidshus. I sådanne områder er 

det almindeligvis hver enkelte ejer som står for præventive tiltag. Der er ikke stor 

begejstring for nogen af de præventive tiltag – måske vil det ikke engang være rart at være 

overvåget. Overvågning af offentlige arealer kræver samtykke fra samtlige haveejere, samt 

nærmeste naboer. Til gengæld vil en tilladelse til overvågning fra politiet gælde i 5 år. Vi 

iværksætter ikke tiltag nu. Vil der være nogle er blevet lidt utrygge efter indbruddene og vi 

kan appellere til at man har telefonnumre på eksempelvis naboer, som man har en 

”trygheds-aftale” med.   

 

5. Drev og Politiske situation – Skulle vi blive afskåret fra Onedrive pga. internationale 

politiske uoverensstemmelser, så har Helle en backup på hendes/foreningens computer og 

det er unødvendigt at gøre yderligere. Medlemslisten i opdateret udgave sendes til Dorte.  

 

6. Oversigt over medlemmernes opgaver oversigten er færdig efter at de sidste 

ansvarsområder er på plads med Poul og Ole. Den fremsendes til alle medlemmer af 

bestyrelsen og Ole. 

 

7. Internet i foreningshuset er oprettet ved Oister. Det er ”installeret” på kontoret og kan 

bruges af alle i foreningshuset. Steen retter adgangskoden til noget mere mundret udgave. 

Derefter hænges en lille seddel op i foreningshuset, så alle kan benytte internettet når man 

opholder sig i foreningshuset. Vi lukker det ned igen til udgangen af september og 

genåbner næste år primo april. (fri internet) Pris pr måned for 4G unlimited (2TB) er 199 kr. 

og uden binding. 

 

8. Særlig arbejdsdag: Ole har modtaget henvendelser fra friske folk som vil deltage på den 

særlige arbejdsdag. Dorte sørger for kontortiden, Anders kigger måske forbi, Helle kommer 

også og Elenore vil primært være ”madmor” og gå til hånde. 

 



9. Indkøb: Steen undersøger forhold mht. indkøb af trailer med høje sider, herunder 

forsikring, indregistrering, låsemekanisme og afgifter. – vi vil gerne have den i indeværende 

sæson. Anders køber gasgrill, kædelås, bytter foreningens 2 gasflasker og en skru-

boremaskine. Elenore køber magneter til brug ved ophæng af info på oversigtsskilte samt 

palstikkasse med låg til rekvisitter til generalforsamlingen. 

10. Taget på foreningshuset – punktet flyttes til tjekliste. 

11. Værdigrundlag – offentliggørelse på hjemmesiden under fanen ”foreningen” eller på en ny 

særskilt fane. Karen får det sidste ord, som den kyndige webmaster. Elenore skriver til 

Karen. 

 

12. Foretrukne mødedage – og mulig ændring for at alle kan være med. Vi kunne ikke finde en 

alternativ dato hvor alle kan deltage og bibeholder datoen d. 27/5, selvom Poul ikke kan 

deltage. Vi foreslår mødedato i juni d. 24  - håber at alle kan deltage ? 

 

13. Evt. - Qua sagerne om foreninger som er blevet franarret betydelige beløb, beslutter vi at 

Dortes telefonnummer slettes fra hjemmesiden. – Vi drøfter referatet fra 

Generalforsamlingen og fejlen som er tilrettet/medtaget i referatet er korrekt formuleret og 

placeret i referatet. Enighed om at det er ok – referatet kan offentliggøres og Karen får 

besked når alle har underskrevet. 

 

14. Tjekliste.    

● Skilsmisse og tildeling af haven/huset 

● Hjem-is 

● Revidere afregningsmetode for hjælp til hvepsebekæmpelse – fremgå af hjemmeside 

● Gennemgang af udarbejdet informationsmateriale om vinter klargøring af rør ved VVS – 

aftale, dato, formidling  

● Vedligehold af P-arealer og prioritering i forhold til at bruge kr. 40.000,- på vedligeholdelse? 

● Dokumentsamling med emner som er vedtaget – så vi kan finde beslutninger (”HF – 

Karnov”) 

● Taget på foreningshuset – tilsyn mhp. at estimere levetid og behov for opsparing til 

udskiftning/renovering. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


